

САЙТ КОММУНИСТОВ АСТРАХАНИ www.kprfast.ru

АСТРАХАНСКАЯ



ПРAВДA

Газета Астраханского областного отделения КПРФ

№ 6 (1395) от 17 февраля 2022 г.

коммунистическая партия РФ

г.Астрахань, ул.Ленина, 23/20, www.kprf.ru, email: kprf30@bk.ru, тел.: 512613



В обстановке очередного обострения внешнеполитической ситуации, в условиях, когда угроза развязывания войны между народами бывшего СССР стала средством достижения выгодных условий переговоров, а сам фактор противостояния России с Западом используется властью для укрепления собственных позиций и дальнейшего закручивания гаек в обществе, только КПРФ принимает взвешенные решения и предлагает реальные пути выхода страны из тупика.

Реакцией партии на попытки посеять вражду между народами России и Украины стало обращение ЦК КПРФ «Во имя святых уз товарищества». В нём, в частности, говорится:

«Мы, коммунисты, убеждены: парни из Харькова и Сум, Запорожья и Киева не должны враждовать с единокровными сверстниками из Рязани и Хабаровска, Архангельска и Москвы. У этих ребят, как и у всех у нас — одни имена и фамилии, общие корни и вера, родственники по обе стороны границы. Так протянем же друг другу руку товарищества в борьбе с провокаторами всех мастей! Пора нам сообща взяться за дело — за изменение самих основ нашей жизни. Приходит время прогнать вон всех врагов наших народов!»

олагаем при этом, что враги наших народов – это не только заокеанские агрессоры, но и наша собственная правящая бюрократия. Эту власть и эту элиту волнует лишь один вопрос - вопрос собственного обогашения. Ради этого они готовы поступиться любыми принципами, что уже не раз доказывали. Этой власти глубоко чужды какие бы тони было идеалы - левые, патриотические, национальные. Буржуазный патриотизм, который навязывается обществу, необходим сегодня лишь для того, чтобы сохранить награбленное в 90-е и приумножить свои состояния. Патриотизм при этом становится не средством объединения российского народа, а поистине последним прибежищем негодяев во власти, ширмой, позволяющей и дальше грабить Россию и её народ.

Власть использует лучшие качества российского народа для укрепления собственных позиций. И вместо того, чтобы быть ближе к народу, отдаляется от него и его нужд.

Подтверждение тому – принятые недавно Государственной Думой ФС РФ законы: о местном самоуправлении и о дистанционном голосовании.

Принятый «Единой Россией», ЛДПР и «Новыми людьми» в первом чтении законопроект о местном самоуправлении фактически ведёт к его ликвидации.

Если раньше главой сельского совета выбирали человека, хорошо знакомого местным жителям, то теперь людьми будут управлять какие-то неизвестные им чиновники. Из более чем 20 тыс. муниципалитетов останется 3 тыс.

ас убеждают, что упрощается структура органов местного самоуправления и обеспечивается консолидация бюджетов. Но делается это за счёт потери самостоятельности городских и сельских поселений! Укрупнение муниципалитетов приведет к резкому сокращению числа муниципальных депутатов. А ведь именно такой «низовой» уровень был для граждан реальной возможностью поучаствовать в управлении. Ибо гражданские активисты, проживающие на территории округа, как раз избирались местными депутатами.

В Конституции РФ записано, что источник власти - народ. Однако народ отодвигается от возможности избирать на местах своих представителей.

Те же депутаты приняли закон о дистанционном электронном голосовании.

Мы уверены: с появлением ДЭГ в избирательной системе о демократии и

прозрачности выборов можно забыть!

Практика показывает, что ДЭГ - это: - средство, удобное для манипулирования голосами:

- возможность неконституционного захвата власти - ведь алгоритм системы, которой управляют «2 программиста и 3 спецслужбиста», можно настроить любым образом: вы проголосуете, а ваш голос может быть зачтен совсем по-другому;

- средство дополнительного возбуждения народного возмущения, которое поэтому нигде в мире не применяется;

- а для партии власти — это последняя возможность эту самую власть сохранить.

Депутаты фракции «КПРФ» в Государственной Думе проголосовали против обоих законов.

Мы, члены Бюро Комитета Астраханского областного отделения КПРФ, одобряем позицию фракции коммунистов в федеральном парламенте и выступаем категорически против как «реформы» местного самоуправления, так и внедрения дистанционного электронного голосования.

Уверены, что власть, ограничивая права и свободы граждан и превращая и без того непрозрачные выборы в фарс, лишь обостряет политический кризис в стране. В отличие от олигархов и госчиновников, а также их обслуги в лице депутатов от «Единой России», мы осознаём свою ответственность перед обществом и гражданами, отдавшими свои голоса за нашу партию на прошедших выборах.

Будем и дальше, по мере наших сил, противостоять процессу ликвидации последних институтов народовластия, ущемления прав граждан и стравливания народов.

Первый секретарь Комитета Астраханского областного отделения КПРФ В.Ф. ВОСТРЕЦОВ

ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВМФ!



Дорогие ветераны Вооруженных Сил, военнослужащие и гражданский персонал военных гарнизонов Астраханской области!

Союз Советский офицеров искренне поздравляет вас с 104-й годовщиной создания Рабоче-крестьянской Красной Армии и Военно-морского флота!

Мужеством, стойкостью и героизмом отличили себя советские воины в тяжелейшее для страны годы гражданской и Великой Отечественной войн. Они с честью выполняли интернациональный долг за пределами Союза Советских социалистических республик.

Мы, ветераны, выражаем уверенность, что и сегодня на боевом дежурстве и морских походах, на всех учениях куется боевое мастерство и умение в сложных условиях выполнять задачи укрепления боевой готовности, способность отразить любые атаки агрессора и защитить мирный труд россиян.

Слава Вооруженным Силам — стойким защитникам Отечества - России!

Председатель Астраханского отделения Союза Советских офицеров, полковник в отставке А.Н. КОЧКОВ



Друзья! 29 лет назад мы, народно-патриотические силы, одержали важнейшую победу - была воссоздана КПРФ. С тех пор партия и ее союзники ведут непрестанную борьбу за возрождение нашей могучей и непобедимой Родины, за интересы трудового народа и социализм. И даже в самый трудный час нас поддерживают вера и твердое знание: окончательная Победа будет за нами!

Геннадий ЗЮГАНОВ

г.Астрахань, ул.Ленина, 23/20, www.kprfast.ru, www.kprf.ru, email: kprf30@bk.ru,

2

Истрахань

№ 6 от «17» февраля 2022 года



ОБОРОТНАЯ СТОРОНА СТРОИТЕЛЬНОГО БУМА

Нерадивые поросята Ниф-Ниф и Нуф-Нуф из сказки про трех поросят строили свои дома ударно, в сжатые сроки, но из некондиционных материалов: веток, соломы, опавшей листвы... И как следствие, при первом дуновении ветра домики развалились.

В Астрахани в последние годы строят много и быстро. Стремительно предприимчивые зодчие возводят тут и там циклопические сооружения на продажу. Многоэтажки растут как из-под-земли, новые высотные кварталы заслоняют горизонт...

Но строятся ли эти здания на века, или ждет их участь поросячьих домиков из детской сказки?

Во время очередной пыльной бури полностью разрушился застекленный балкон нового высотного дома по улице Магнитогорская (фото 1).

Балкон нависал над пешеходными дорожками, обломки посыпались на тротуар. Непосредственно под балконом металлическая лестница, ведущая в детский образовательный центр, покорежена упавшими с большой высоты кирпичами. Сообщалось о травмированном прохожем, однако, кажется, делу ход не дали, и никого не наказали.

Сегодня то, что в «каспийской столице» регулярно падают балконы и части зданий, мало кого удивит.

«Астраханская правда» неоднократно поднимала проблему разрушающихся домов, сообщала об опасностях аварийных сооружений для окружающих.

В статье «Балконные катастрофы — эхо безумных реформ» в «Астраханской правде» № 47 от 28 ноября 2019 г. указывалось, что «держаться от стен домов надо подальше, особенно в ненастье, а на балконы не выходить».

Но тогда речь шла о старых домах, о «сталинках», о «хрущобах», а теперь уж мы говорим, что разваливаются совсем новые здания, возведенные всего несколько лет назад.

Так, на Набережной Приволжского затона, в переулке Островского, у нового многоэтажного много-квартирного дома № 22, введенного в эксплуатацию в 2010 году, отваливается облицовка (фото 2).

Массивные фасадные плиты падают чуть ли не на головы прохожих... На припаркованные у дома автомобили. Говорят, три автомобиля серьезно повреждены.

Выходит, что и от стен новых домов в Астрахани надо держаться подальше.

Ветреная погода каждый раз вызывает тревогу у жильцов дома № 22. Ведь каждый порыв ветра и сорванная им обшивка могут привести к травмам несовместимым с жизнью. И закончатся эти треволнения лишь к 2038 году. Именно на 2038 год запланирован капитальный ремонт здания, а раньше произвести его просто так не получится, ведь дом-то новый.

Сроки капитального ремонта можно попытаться сдвинуть и восстановить облицовку дома в ближайшие годы за счет средств некоммерческой организации «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Астраханской области».

Приблизить сроки капремонта возможно после проведения экспертизы состояния здания. Экспертиза стоит немалых денег. Но граждане из переулка Островского готовы самостоятельно оплатить экспертизу, которая должна выявить все недостатки. Конечно, непредвиденные затраты их не очень радуют, многие из жильцов еще не расплатились с ипотечными кредитами.

А что же строители, ответят ли они за некачественную работу? Ответит ли кто за причиненный людям ущерб? Станет ли стыдно тем, кто подписывал бумаги о вводе дома в эксплуатацию? Кого поведут в суд, если здоровью и жизни граждан будет нанесен вред? Много вопросов, на которые еще предстоит искать ответы!

очетный строитель России, министр строительства и ЖКХ Астраханской области Олег Полумордвинов недавно официально заявил, имея в виду горе-строителей в регионе: «Одни не умеют проектировать. Другие – строить».

А если так, то не пора ли употребить министру власть и излечить от строительного зуда предприимчивых, но неумелых зодчих — остановить, пока не поздно, страшно прибыльные, но не отвечающие мировым стандартам стройки?

Аркадий БАЙЧУРИН, президент Астраханской региональной общественной организации по защите прав потребителя «Центр контроля качества»





БЮРО ОБКОМА КПРФ ВЫДВИНУЛО КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ГОРДУМЫ

11 февраля состоялось очередное заседание Бюро Комитета Астраханского областного отделения КПРФ.

Основным вопросом повестки дня стало выдвижение кандидата в депутаты Городской Думы МО «Город Астрахань» седьмого созыва на дополнительных выборах по одномандатному избирательному округу №3 (Кировский район).

Напомним, дополнительные выборы по данному округу назначены в связи с кончиной в прошлом году прежнего депутата Али Шарапудинова.

При выдвижении члены Бюро единогласно поддержали кандидатуру <u>Иванова Ивана Николаевича</u> - секретаря областного комитета КПРФ, экс-депутата Думы Астраханской области.

В соответствии с законом, были также назначены уполномоченные представители и доверенные лица избирательного объединения, утверждено полное и краткое его наименование, а также эмблема.

Выборы состоятся 10 апреля.

Бюро также назначило нового члена избирательной комиссии Астраханской области с правом совещательного голоса Никиту Поваляшко — секретаря обкома, ранее работавшего в Территориальной комиссии Кировского района.

А новым членом избирательной комиссии города Астрахани с правом совещательного голоса стал **Виталий Мельников** — активист партии и комсомола.

Ещё одним важным вопросом стало принятие Заявления Бюро обкома «За народовластие, свободные выборы и дружбу народов!» с разъяснением позиции партии по вопросам внешней политики, а также ликвидации местного самоуправления и введением дистанционного электронного голосования.

Бюро также рассмотрело ряд внутренних рабочих вопросов.

Пресс-служба Астраханского обкома КПРФ

АСТРАХАНСКИЕ КОММУНИСТЫ ПОДАЛИ ДОКУМЕНТЫ НА РЕГИСТРАЦИЮ КАНДИДАТА

14 февраля представители КПРФ подали документы на выдвижение кандидата на дополнительные выборы депутата Городской Думы Астрахани по 3-му избирательному округу.

елегация из юристов компартии и кандидата Ивана Иванова первой среди других партий подала документы на выдвижение своего кандидата. Необходимые для регистрации документы были приняты городской избирательной комиссией без нареканий.

Также были поданы документы на доверенное лицо кандидата, члена горизбиркома с правом совещательного голоса и уполномоченных представителей КПРФ.

Напомним, выборы будут проходить только в избирательном округе №3, который насчитывает около 10 тысяч избирателей и охватывает территорию рынка Большие Исады и окрестностей, а также частный сектор за Кировским рынком.

Кировская парторганизация рекомендовала к выдвижению в качестве кандидата в депутаты 34-летнего секретаря областного комитета КПРФ по организации протестных действий, помощника депутата Государственной Думы РФ и депутата Думы Астраханской области прошлого созыва Иванова Ивана Николаевича.

Бюро обкома поддержало это решение.

Пресс-служба Астраханского обкома КПРФ



№ 6 от «17» февраля 2022 года





Специальное заявление

ВПОСЛЕДНИЕ недели резко обострилась обстановка вокруг Украины. Сыплются обвинения в намерении России выступить в роли оккупанта. На самом деле причина кризиса состоит в том. что вашингтонские кукловоды киевского руководства и бандеровских формирований настойчиво пытаются организовать бойню в Донбассе. Ради решения своих геополитических задач они готовы устроить очередное масштабное кровопролитие.

На Западе категорически не хотят видеть концентрации воинских частей украинской армии на границе с ДНР и ЛНР. На этой территории развёрнуты практически все боеспособные части Вооружённых сил Украины: 125 тысяч солдат и офицеров. В эту же зону стягиваются тяжёлая артиллерия и танковые части. Ведётся непрерывная воздушная разведка. Налицо все признаки подготовки наступательной операции против Донецкой и Луганской народных республик.

Увы, США и их вассалы в Киеве действительно способны раздуть пожар братоубийственной войны. Группировка российских войск вблизи украинской границы, даже по оценкам представителей США, не превышает 100 тысяч военнослужащих. У Украины только в районе Донбасса - 125 тысяч военных. Между тем элементарное знание военного дела предполагает, что для успешной наступательной операции требуется трёхкратное превосходство. Так где же действительно кроется угроза?

В Пентагоне и даже в руководстве ВСУ заявляют, что не видят признаков готовящейся агрессии. Американская разведка, пережившая позор вранья о наличии у Ирака оружия массового поражения, похоже, не хотела бы нового унижения. Но это не останавливает западных политиков, которые привычно игнорируют очевидные вещи. Против России продолжают «гибридную войну» с использованием лжи, подтасовок и дезинформации.

Да, у России есть интересы на всём постсоветском пространстве. Связаны они и с Украиной. Это интересы мира и добрососедства, спокойной и достойной жизни граждан, экономического развития и культурного сотрудничества.

Между тем Запад продемонстрировал готовность опираться на самые реакционные круги. Предшественники нынешних бандеровцев прямо повинны в геноциде русского, белорусского и собственного народов. Именно их карательные отряды осуществляли самые дикие расправы над населением партизанских районов Белоруссии, заживо сжигали жителей сотен деревень. Сегодня эту гнусную публику с её агрессивной русофобией и антисемитизмом привечают политики Запада.

Более 600 тысяч жителей ДНР и ЛНР уже приняли гражданство Российской Федерации. Наша страна несёт прямую ответственность за их безопасность и саму жизнь. Мы не можем допустить неизбежной расправы над этими людьми, если туда ворвутся каратели-бандеровцы. Россия уже насмотрелась на их деяния. В результате варварских обстрелов городов и сёл ДНР и ЛНР погибло более 15 тысяч мирных жителей. Десятки тысяч мужчин и женщин, стариков и детей получили ранения. Сотни тысяч стали беженцами.

ДОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия Рос-Коммунистительства под союзники твёрдо определили свою политическую линию. Мы чётко заявили о ней 24 апреля 2021 года в Обращении XVIII съезда КПРФ «К братскому украинскому

народу». Мы подтвердили свою позицию в недавнем призыве Президиума ЦК партии к братьям-украинцам под названием «Во имя святых уз товарищества!». Мы твёрдо знаем: война не нужна народам России и Украины. Она идёт вразрез и с коренными интересами Европы. Но она нужна властям Соединённых Штатов.

Вашингтон терпел поражение во всех войнах последних десятилетий. Корея. Вьетнам, Ирак, Афганистан - лишь некоторые страны, войны в которых США развязывали и бесславно проиграли. Теперь они жаждут воевать чужими руками. На этот раз вашингтонские «ястребы» вознамерились сделать «пушечным мясом» украинцев. Политическое прикрытие, поставки оружия, деятельность западных инструкторов - всем этим откровенно подталкивают власти в Киеве к кровавой военной авантюре.

Если циничный план сработает, пролитая русская кровь будет оплачена кровью украинцев. Допустить это безумие - значит позволить свершиться невиданному историческому преступлению. Мы должны всеми силами вдохнуть в сердца жителей многонациональной Украины готовность противостоять опасным игрищам глобалистов и их подручных. Наступает время вместе подняться, чтобы сорвать гнусные и чрезвычайно опасные замыслы.

В прицеле мерзавцев в белых рубашках и дорогих галстуках не только Россия и Украина, но и Европа. США настаивают на жёстких санкциях против нашей страны, уже привычно для себя используя «украинскую карту». Одновременно они развёртывают новый этап борьбы против своего конкурента – Евросоюза. У США крайне низкий товарооборот с Россией. А вот у Европы широкие и выгодные торгово-экономические связи с нашей страной. Военный конфликт с Россией позволил бы Вашингтону вогнать европейские страны в новые, разрушительные для их экономик санкции.

МЕРИКАНСКИЕ глобалисты ставят Азадачу не защитить Украину, а выползти из острого кризиса капитализма. Им крайне важно получить новые выгоды, торпедировав газопровод «Северный поток – 2» и подсадив экономику EC на иглу своего дорогого сжиженного газа. Вот истинная подоплёка нынешнего военного кризиса вокруг Украины.

Россия отходит, наконец, от пагубного идолопоклонства перед Западом. Всем, кто хочет понять, что происходит, полезно прочесть стихотворение А.С. Пушкина «Клеветникам России». Уже тогда, почти два столетия назад, были ясны цели западных держав в отношении наших народов и славянского братства. Это значит, что сегодня крайне важно проявить волю так, как это было сделано в дни поддержки народов Абхазии и Южной Осетии в 2008 году, и так, как мы поддержали законные правительства Сирии, Белоруссии и Казахстана. Пора проявить характер и в Донбассе.

Нас окружают цепью недружественных государств. Отступать дальше невозможно и некуда. Запад должен почувствовать решимость России защищать свои национальные интересы и своих друзей.

Разумеется, действенную защиту прав широких народных масс в нашей стране обеспечит только принципиальное изменение пути её развития. КПРФ не приемлет проводимый социально-экономический курс, предлагает трудящимся программу преобразований «Десять шагов к власти народа» и путь социалистического возрождения. Но есть вопросы, которые требуют незамедлительного решения. Мы готовы поддержать решительные меры официальных властей по защите безопасности России и наших сограждан в народных республиках Донбасса. И настаиваем на их незамедлительном принятии. Начиная с 2014 года, мы последовательно и неуклонно призывали к официальному признанию ДНР и ЛНР. Голос миллионов их жителей был четко выражен на референдуме в мае 2014 года. И он должен быть услышан!

Западные правительства и их клевреты в Киеве растоптали Минские соглашения. В этот крайне тревожный и ответственный момент нашей истории мы призываем депутатов Государственной Думы, вне зависимости от партийной принадлежности, проявить волю и поддержать нашу инициативу об официальном признании Российской Федерацией Донецкой и Луганской народных республик.

Терпеть опасные провокации более невозможно. Россия не может допустить захвата городов и сёл двух народных республик, не вправе игнорировать угрозу дикой резни мирного населения озверевшими бандеровцами при благословении натовцев. Поджигатели войны должны вспомнить истину, идущую из глубины веков: «кто меч поднимет, от меча погибает». Дело мира на нашей планете всегда под угрозой, пока сторонники агрессии не получают по рукам. Наступило время вновь выполнить привычную для России миссию и сказать твёрдое «нет» любым международным авантюрам!

Председатель ЦК КПРФ г.а. зюганов. Пресс-служба ЦК КПРФ

ЦЕНТРОБАНК ПОДНЯЛ КЛЮЧЕВУЮ СТАВКУ ДО 9,5%

Это максимальный показатель за 5 лет

ОЗИЦИЯ КПРФ по данному вопросу однозначна: ключевую ставку надо не поднимать, а радикально снижать!

Сейчас же ЦБ демонстрирует упорную борьбу с ветряными мельницами: в надежде снизить инфляцию повышает ставку 8-й раз подряд. Но вместо желаемого получает очередной виток инфляции, обнищание населения и сворачивание производства.

Чтобы справиться с ростом цен, нужно заняться реальным импортозамещением и предоставить длинные дешёвые кредиты реальному сектору.

Только эти шаги, а также осуществление других предложений КПРФ смогут реально оздоровить отечественную экономику. В противном случае она продолжит задыхаться без финансового кислорода, а технологическое отставание от ведущих стран будет только нарастать.

P.S. Многочисленные интернет-издания и teleraram-каналы растиражируют этот пост с тем же усердием, что и новость о моем здоровье.

P.P.S. Всем, кто волновался за меня, сообщаю, не беспокойтесь, все в поряд-

> Из телеграм-канала Геннадия Зюганова

ПРО «ФИНАНСОВУЮ подушку»

РАЗУ несколько информациониных агентств опубликовали весьма занятные результаты опроса россиян, проведенного страховой компанией "Росгосстрах жизнь" и банком "Открытие" совместно с исследовательским центром А2.

Согласно результатам опроса, более 70% россиян имеют "финансовую подушку", у 38% респондентов она составляет 100 - 300 тыс. рублей. Половина респондентов (58,5%) накопили до 100 тыс. рублей, а сбережениями на сумму более 100 тыс. рублей располагают 41,5% опрошенных.

Организаторы исследования утверждают, что большинство россиян (62% из опрошенных) полагают, что их накоплений хватит на три месяца в случае потери

Картинка, конечно, красивая, но есть ощущение, что она основательно расходится с объективной реальностью.

Депутат Госдумы Николай Арефьев, комментируя публикацию, рассказал, что россияне, чтобы прожить какое-то время после потери работы, должны иметь сбережения на сумму в миллион рублей на февраль 2022-го, а через полгода, учитывая инфляцию, речь пойдёт о 1,5 млн.

- У нас среднедушевой доход 49,9% населения менее 19 тысяч рублей. Что с них отложишь, если восемь тысяч уйдёт на коммуналку? У 50% населения, способного что-то откладывать, лежит не более 100 тысяч рублей — большая часть

— пенсионеры, которые на всякий случай гробовые кладут, потому что у детей никаких накоплений нет, еле концы с концами сводят, — отметил коммунист. — У нас должна быть средняя зарплата 152 тысячи рублей по сегодняшнему уровню цен. Через полгода будем говорить про 200 тысяч, потому что цены уже растут так, что не знаешь, куда деваться. Если мы говорим, что людям необходимо прожить какое-то время, то у каждого на счёте должен лежать хотя бы миллион рублей. Пусть будет минимальная зарплата 70–80 тысяч, чтобы платить коммуналку, откладывать на чёрный день. Мы должны думать о том, что в семье дети — за школу надо платить, за детсад платить, всё платное. За лечение платить, за лекарство платить, не дай бог хроническая болезнь, институт — надо платить. Бесплатную квартиру уже не дадут. С чего откладывать?

Друзья, а ваших накоплений хватит на целый квартал?

Из телеграм-канала КПРФ



БЮДЖЕТ ПУХНЕТ ОТ ДЕНЕГ НАРОД ПУХНЕТ ОТ ГОЛОДА

В России денег нет! Их нет на науку и образование, нет на больницы и поликлиники, их нет на пенсии и пособия. И то, что реальная зарплата в 10 раз меньше, чем в странах Европы, тоже из-за того, что денег нет!

Но почему в Советском Союзе денег хватало на все, а сейчас не хватает ни на что?

Конечно, рядовому гражданину это может быть неизвестно, но всем, кто работает с макроэкономическими показателями страны, известно давно, что денег нет, потому что они вывозятся правительством, банками и ворами всех мастей, чиновниками за границу. Двери для этого открыты настежь!

Золотовалютные резервы теперь называются международными, значит, нам они уже не принадлежат, и их скопилось за границей 48 триллионов рублей, а это 2 годовых бюджета. Туда же отправили 14 триллионов Фонда национального благосостояния. Там же, за границей, хранят свое состояние российские олигархи, а это 43 триллиона рублей! За два года вывезли безвозвратно 600 тонн золота.

Россия стала золотым дном для Европы и Америки! Из нее вывозят деньги, металлы, нефть, газ, золото, брильянты! Из нее вывозят лучших ученых, спортсменов, артистов и лучших специалистов производства.

Денег нет! Как мантру твердят правительственные чиновники! И одновременно с искрой в глазах докладывают, что бюджет по доходам оказался больше на треть! Почти на 7 триллионов больше запланированного! Есть что вывозить!

Как же так получилось? Может быть, закралась ошибка при формировании бюджета и цифры ошибочно занизили? Впрочем, понятно, что это не ошибка, а сознательное занижение правительством доходов, чтобы в свою очередь занизить расходы. Дело это обычное и против него выступают только коммунисты, но фракция «Единая Россия» своим «одобрям-с» каждый год безропотно штампует бюджет — ну ведь приказывают же! Кто приказывает? На этот вопрос не может ответить никто!

Если учесть, что часть нефтегазовых поступлений в бюджет не попала в статью «Доходы», то реальный профицит (то есть лишние деньги) составил 2,9 трлн руб. Это колоссальная сумма, можно было бы одним махом ликвидировать нищету в стране! А для этого надо всего 730 млрд рублей — и не будет ни одного человека с доходами ниже прожиточного минимума! Можно вернуть на место пенсионный возраст и пенсии поднять до 25 000 рублей, решить проблему аварийного жилья, да много чего!

о у правительства другие заботы! Надо как можно больше выгнать денег из России своим хозяевам за рубежом! Они даже не скрывают этого! Состояние наших олигархов в эмиграции увеличилось за год на 7,6 трлн рублей! На 2,4 трлн рублей увеличились золотовалютные резервы, конечно, за рубежом! 894 млрд рублей положили на депозит в банки. 182 млрд долларов, 38 млрд евро, 226 млрд юаней помогают преодолеть кризис владель-



цам этих валют!

Ну а в России благодаря реформе на 243 тысячи сократилось число пенсионеров, на которых сэкономили 230 млрд рублей. Во как! А всего с начала реформы пенсионеров стало на 2 миллиона меньше. Вот так у нас борются за омоложение нации!

Депутатов засыпали письмами дети-сироты — не исполняется закон, не дают жилья! Погорельцы забили все гостиницы — нет жилья, а в аварийном жилье, натыкаясь на подпорки, бродят в сапогах по воде очередники на расселение — нет жилья! «Дети войны» опять вышли на помойки в ожидании принятия закона «О детях войны», но закон второй год лежит в Думе, не рассматривается — нет денег!

Включишь телевизор, а там весь набор детей-инвалидов с редкостными болезнями, душераздирающей рекламой просят у нищего народа помощи! Но почему? Ведь президент обещал на помощь детям колоссальные суммы! В 2021 году за счет ввода налоговой ставки 15% на доходы россиян свыше 5 млн рублей в год федеральный бюджет получил 82,7 млрд рублей. Все эти деньги предназначались детям с орфанными заболеваниями. Согласно данным Минздрава, сегодня в России всего 16 000 детей с подобными болезнями. Если израсходовать на каждого 1,5 млн рублей, затраты составят 24 млрд рублей, третью часть! Иными словами, на собранные 82,7 млрд рублей можно было вылечить всех детей России и СНГ вместе взятых! Почему не вылечили? И почему разбивает сердце пенсионерам реклама больных детей на телеэкранах?

При таком раскладе борьба с бедностью приобретает какой-то уродливый характер. Чем больше борются, тем больше бедных! А сколько их, в самом деле, в России? Росстат отвечает: 12%! В прошлом году было 20%, но 8% разбогатели и сегодня их доход на 1 рубль больше прожиточного минимума. Росстат отчитался о росте реальных располагаемых доходов россиян

на 3,1% в 2021 году. Это максимальное увеличение с 2013 года. К настоящему времени показатель превысил допандемийный уровень на 1%, когда уровень жизни был на 8,1% ниже, чем в 2013 году.

Но наш прожиточный минимум — это не минимум безрадостной жизни, а мера биологического выживания, или паек в концлагере. Если уровень жизни измерять по меркам Евросоюза, то бедных в России станет 30—40% от общей численности народа. В Евросоюзе бедными считаются те люди, которые не могут себе позволить купить автомобиль, отдохнуть в санатории или купить билет в театр. У нас бедные не могут ничего, даже поесть!

о данным Минпросвещения, три четверти учителей оказались с окладом ниже МРОТ, установленного в 2021 году на уровне 12,8 тыс. рублей в месяц. Как же они живут на такие деньги? Это намного меньше, чем 110 лет назад в царской России. В 1913 году учитель гимназии получал зарплату, равную нынешним 128 тыс. рублей. А сельский учитель в трехклассной школе получал 34 000 рублей, да еще община обеспечивала его продуктами, жильем и дровами.

По иронии судьбы именно на такую цифру 12,8% состоялась инфляция в 2021 году, значит, покупательная способность этих мизерных денег снизилась на 12,8%. Но Росстат утверждает, что уровень жизни поднялся на 3,1%.

По данным Росстата, на ноябрь-2021 средняя зарплата в сфере образования увеличилась на 8,5%, или 3296 рублей. Эта прибавка, впрочем, полностью сгорела в инфляции, разогнавшейся до 6-летнего максимума — 12,9%.

Как же жить бедному учителю, если мясо и птица за год подорожали на 17,53% (на 2,73% в 2020 году), крупа и бобовые в 2021 году подорожали на 16,11% (годом ранее — на 20,12%), куриные яйца — на 16,04% против 15,14%, а макаронные изделия — на 14,95% (в 2020 году — на 12,08%)? Сахар-песок стал дороже на 12,33% (в 2020 году

 на 64,54%), сливочное масло – на 12,3% (в 2020 году – на 4,15%).

Цены на молоко и молочную продукцию за год выросли в среднем на 9,84% (на 3,55% в 2020 году), на подсолнечное масло— на 8,65% (на 25,91% в 2020 году). Хлеб и хлебобулочные изделия подорожали на 10,27% после роста на 7,32% в 2020 году, а рыба и морепродукты— на 10,66% после 5,18% в 2020 году.

Если сложить эти проценты, то рост цен на основные продукты питания поднялся под 20%, а зарплата осталась 12 тысяч рублей.

Бегут учителя из школы, бегут без оглядки. Им помогают в этом и чиновники органов власти. Чтобы поднять зарплату учителей и врачей до уровня средней по региону и выполнить указ президента, власти на местах запустили кампанию беспрецедентных увольнений в образовании, здравоохранении и социальной сфере, чтобы тот же размер зарплатного фонда распределить между меньшим количеством людей.

За 2013—2020 гг. численность младшего медперсонала в России упала почти в три раза (на 61,3%), выяснила Счетная палата. Социальных работников стало меньше на 32,6%. Общая численность бюджетников, попадающих под «майские указы», сократилась на 14,5%. Иными словами, без работы остался каждый седьмой.

Не удивляйтесь, что вас в больнице обслуживают плохо, а в поликлинике не принимают, это все путинские подарки по схеме Черномырдина: хотели как лучше, получили как всегда!

Аденьги все текут в бюджет! Цена нефти в этом году вышла за пределы 92 долларов за баррель, цена газа стала в 3 раза дороже — 920 долларов за 1000 кубов. Но в бюджете остается только 42 доллара, а все остальное остается на Западе. Поэтому какая бы цена на сырье ни была, страна от нее получит только 43 доллара! Все уходит друзьям на Западе, которые к тому же обложили нас санкциями. Только вот похоже, что санкциями нас обложило прежде всего правительство, а уж потом его друзья. Иначе при таких богатствах наша страна нищей бы никогда не была!

Впрочем, Россия сказочно богата! Ну в какой стране вы еще найдете, чтобы районный чиновник имел 9 млрд денежных средств и 1700 объектов недвижимости? Разве найдете вы во всем мире, чтобы у какого-то заместителя начальника таможни под полом случайно завалялись 18 тонн золота, а у кадровика полицейской команды из кошелька случайно выпали 2 тонны пятитысячных купюр?

И это называется государство!

Наверняка в голове созрел вопрос: а что же делать? А вспомните замечательный лозунг, который раньше украшал все первые страницы газет? Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Н.В. АРЕФЬЕВ секретарь ЦК КПРФ, первый зампредседателя комитета ГД по экономической политике

Г.Астрахань, ул.Ленина, 23/20, www.kprfast.ru, email: <u>kprf30@bk.ru</u>, 5

Общество

№ 6 от «17» февраля 2022 года



В АСТРАХАНИ В 7-Й РАЗ ПРОШЁЛ КОНКУРС ИМЕНИ МУСЫ ДЖАЛИЛЯ

15 февраля, в день рождения замечательного советского поэта, Героя Советского Союза Мусы Джалиля, в Областной научной библиотеке им. Н.К. Крупской состоялось мероприятие, посвящённое подведению итогов ежегодного конкурса патриотической поэзии и прозы имени Мусы Джалиля.

Организаторами конкурса, как и в предыдущие годы, стали Астраханское областное отделение КПРФ и Астраханское региональное отделение Союза писателей России.

Конкурс, учреждённый в 2015-м году, проводился в седьмой раз. По замыслу организаторов, целями и задачами конкурса являются: развитие и поддержка творчества астраханских поэтов и прозаиков, выявление и поддержка молодых дарований, стимулирование литературного творчества и развитие культурной жизни в Астраханской области.

проводимый на протяжении нескольких лет конкурс по-прежнему вызывает неподдельный интерес у астраханских авторов. А некоторые из принявших участие в конкурсе в прошлые годы позже стали членами Союза писателей России.

В 2022-м году в конкурсе приняли участие более 200 самодеятельных авторов из всех районов области и Астрахани. Победителями стали журналист и редактор Наиль Баширов, автор и исполнитель песен Павел Медведев, а также журналист Марина Паренская. Дипломы лауреатов получили 14 самодеятельных авторов из Астрахани и районов области.

Вёл мероприятие председатель региональной писательской организации <u>Юрий</u> <u>Щербаков.</u>

С приветственным словом выступил секретарь областного комитета КПРФ, член Союза писателей России Александр Токарев. В своём выступлении он отметил, что организаторы данного конкурса понимают патриотизм как неразрывную связь человека с его Родиной, её историей и культурой. Ведь именно язык и культура связывают самых разных людей в единую общность, называемую «народ». Выступающий выразил уверенность, что данный литературный конкурс будет жить и привлекать к себе внимание астраханцев.

еред собравшимися также выступили член Союза писателей России <u>Борис Свердлов</u> и член Бюро областного комитета КПРФ <u>Хасян Кутлалиев</u>, подчеркнувшие важность и значимость данного мероприятия.

По традиции звучали стихи Мусы Джалиля на русском и татарском языках, а также стихотворения авторов, принявших участие в конкурсе. Павел Медведев, коммунист Камызякского районного отделения КПРФ, бывший морякподводник Северного флота, проникновенно исполнил песни собственного сочинения.

Победителям и лауреатам творческого соревнования были торжественно вручены премии и почётные дипломы.

Пресс-служба Астраханского обкома КПРФ





ПО ДЕЛАМ ИХ УЗНАЕТЕ ИХ

Неадекватный закон №498-ФЗ внезапно сделал лучших друзей человека злейшими его врагами!

Стаи беспризорных, а потому и голодных собак, снова превратившихся в своих сородичей — волков, стали нападать на людей. А волки, как известно, - это стайные хищники. И притом, самые опасные именно для человека, так как человек не способен, как заяц или лица, быстро убежать... Особенно люди старые, больные или одинокие, не имеющие при себе никаких средств защиты от оголодавшей стаи озверевших вконец собак.

Собаки умные, они внимательно осматривают человека и оценивают его способность к активной защите. Ведь если бы вместо рабочего шёл охотник с ружьём и охотничьим ножом, собаки на него ни за что не напали бы. Это факт. Разбежались бы.

Я много, почти всю жизнь, очень близко общался с разными собаками - от щенков до огромных сторожевых псов, крупнее овчарок. И обучал их понимать каждое моё слово, выполнять все команды без задержки. Ведь собаки любят чему-нибудь учиться!

Сейчас ставят вопросы об усыплении или отстреле «агрессивных» собак. Такой подход в корне
неправильный... Нужно же думать, прежде чем пытаться решать этот страшно дикий «собачий вопрос».
Надо понимать, что беспризорных собак депутаты и
чиновники обрекают сдыхать на улицах с голоду. Это
гуманное отношение к животным? А отлов и живодёрство, то есть мучительные операции, — это разве
не зверство? А выпускать после живодёрского наказа-

ния тысячи собаки туда, где их поймали?
А результат какой? А никакой! Тысячи собак снова на улицах городов и поселков. Кретинизм. Идиотский кретинизм. Ведь покусанных людей будет ещё больше. На что миллионы потратили? И ещё хотят потратить 100 миллионов. Зачем?! Жулью карманы набить?

о ведь решить этот дикий и несуразный «собачий вопрос» можно иным способом! Я написал об этом губернатору. Гуманный, красивый, без всякого живодёрства — более дешевый, и ни одного покусанного бродячими собаками. Но моим проектом гуманным, красивым, благородным и дешёвым, нито не заинтересовался. 12 моих проектов и предложений, которые я отправил губернатору, ему либо не передали, либо ему лично это вообще не надо. Даже «Гимна врачам!»

Я передал ему текст и диск с музыкальным оформлением много месяцев тому назад! Но от него ни слова, ни полслова — поэту, дизайнеру, проектанту! Почему? Может кто-нибудь мне это объяснить?

Рего не понимаю. Ведь я не для его квартиры орнаменты рисую, все мои предложения, идеи и проекты предназначены для благоустройства Астрахани, области и всей России. Но и губернатор, и чиновники-аферисты игнорируют все мои предложения. Как и «Гимн врачам»

Губернатор в Москве дал интервью на прессконференции, что будет создана программа комплексного обновления городской агломерации — мастер-план. И уже распределили призы в 6,5 млн, 5 млн и 4 млн рублей. За что? Я видел эти предлагаемые «агломерации» в «КК» — полный неадекват! Предлагают уже то, что где-то сфотографировали, и выдают за «предварительные эскизы». Чушь невообразимая!

Но почему меня не пригласили губернаторские кадры — чиновники из разных министерств и управлений? Ведь именно я предложил инновационный способ планировать и строить новые улицы, города, микрорайоны. Ведь если проектировать начнут архитекторы-гости-полонские, то Астрахань станет ещё хуже выглядеть, и жить в ней будет просто невозможно.

Десятки этажей на «пятачках» и тысячи машин в пробках. И недострои. И улицы, залитые нечистотами. Ведь не об этом думают мастер-плановцы. А о хищении миллионов и миллиардов. Полонский - живой пример безнаказанности, обмана и жульничества. На миллиарды!

В «КК» писали: «В Астрахани будут строить город-«Дельту». Где смысл в этом заголовке? А ведь у меня есть проект сверхкрасивого и сверхудобного города на этой земле. Для счастливых жителей этого города-парка. Но я вижу, что судьба астраханцев будет ещё более беспросветной и тяжелой. Астраханские чиновники придумали «повышающий коэффициент», то есть будут драть с каждого жителя столько, сколько заблагорассудится алчному жулью.

Но ведь их фантазии на этом не остановятся и дальше пойдут коэффициенты: «подпрыгивающий», «размножающийся», «разогнавшийся», «праздничный», «развеселившийся», «похмельный» и ещё «коронавирусный» вечный. Это для полного набора и ненасытности чиновничьей братии.

Но и на этом они не остановятся, а будет и особый коэффициент. И относится он будет к детям и новорожденным. И будет называться — ростовая задолженность, это до совершеннолетия. То есть, за 15 лет. И дородовая задолженность в 9 месяцев с повышающим коэффициентом.

А что? Госдума уже и об этом упорно думает, но боится, что и они могут вдруг оказаться в миллионных

НАМ ПИШУТ

задолжниках — у департамента США... Когда они все удерут туда на постоянное проживание, разграбив Россию. Они уже не патриоты России.

По делам их узнаете их.

Сейчас все говорят и пишут, что неадекватный и Снепродуманный Закон №498-ФЗ инициировал Олег Шеин, поэтому голодные собаки покусали тысячи жителей России, а кого-то и съели заживо.

Но Олег Шеин здесь совсем не при чем.

Поясню. Олег Васильевич Шеин всю свою жизнь боролся за гражданские права жителей Астрахани и России... И его жизнь была по сути постоянной и опасной битвой за конституционные права людей, которые нагло дико и нагло нарушались постоянно и везде. Жулики, воры, проходимцы у власти постоянно стараются грабить простых людей, оставляя их и без зарплаты, и без своего жилья, особенно погорельцев.

С каждым годом конституционные права жителей России и Астрахани всё наглее и наглее нарушаются: и жульем на местах, и законодателям в органах власти. Пошёл дикий беспредел. А народ, запуганный и разочарованный порядочностью властей, не очень охотно ходил на митинги, не надеясь на полезный результат.

И, в конце концов, мне кажется, что Олег Васильевич пришел к мысли, что враждебный по отношению к народу России Госдуме нужно подкинуть идею закона, как насадку на крючок, чтобы госдумовцы приняли, особо не раздумывая, этот дикий закон № 498-ФЗ. Он не был уверен в том, что умные и порядочные депутаты смогут принять этот закон, но если они уже законченные враги российского народа, то этот антинародный и антисобачий закон дружно примут с большой радостью. Антинародная и антисобачья дума этот страшный закон всё-таки приняла.

А Олег Васильевич Шеин стал в раздумье анализировать: поняли ли люди, кто их злейший враг и враг всех собак России? Почему они все ещё голосуют за этих безнравственных хапуг с миллиардными состояниями?

А некоторые жители вообще не ходят на выборы, что очень облегчает жулью сотворить «блестящую» победу на выборах при минимальном проценте пришедших проголосовать.

«Ну когда же люди поумнеют?» - сокрушенно думал Олег Васильевич Шеин.

Павел КАСИЧЕВ

Оценки и суждения, сделанные в данной статье, являются авторскими. Позиция редакции не во всём совпадает с мнением автора.

г.Астрахань, ул.Ленина, 23/20, www.kprfast.ru, www.kprf.ru, email: kprf30@bk.ru, тел.: 512613

6

Popyn

№ 6 от «17» февраля 2022 года



«РОССИЯ МОЛОДАЯ МУЖАЛА ГЕНИЕМ ПЕТРА»

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО В № 5

осле походов на Азов у Петра I возник план соединения для судоходства бассейнов Черного и Каспийского морей, для чего прорыть канал между Доном и Волгой. Он, конечно, знал, что не ему первому пришла в голову эта мысль. Знал, что с древних времен русы свои суда волоком перетаскивали с Дона на Волгу, а потом двигались в восточные страны по Каспию. Казаки для своих набегов пользовались этим путем частенько. А вор Стенька Разин так допек своим разбоем персов, что они послали против него флотилию из 70 кораблей с пушками. Разинцы разбили эту армаду наголову у острова Свиной. А были они на 24 стругах. Знал и то, что турки начинали рыть этот канал в 1595 г. при султане Селиме II, но строительство не было завершено. Петр I полагал, что неудача постигла турецких строителей из-за того, что у них не было достаточно опытных проектировщиков. Он сам лично исследовал устье Дона и берега Азовского моря, пригласил для проектирования европейских ученых.

В1696 г. проект был готов. Петр отправил его для обсуждения в Парижскую академию наук, где он был одобрен. В 1697 г. на трассе канала начались работы. В 1701 г. некоторые шлюзы были почти готовы, трасса наполовину вырыта. Но война со Швецией затянулась, требовала всё новых людей и ресурсов. Работы пришлось прекратить. Однако был сооружен Ладожский канал, а затем система Вышневолоцких каналов. Стало возможным по Волге доплыть до Петербурга, то есть теперь можно было напрямую торговать с Западом и Востоком. Продолжались поиски наиболее безопасных путей в Индию. Собирались любые сведения о караванных дорогах, исчезнувшие реках, городах. Ещё в 17 веке из Астрахани в Индию вела большая караванная дорога. «И всего от Астрахани до Индийского города Джанабату (Дели) сим путем без простою 4 месяца две недели верблюжьим ходом. А есть путь из Астрахани через персидскую шахову землю в Индию, только будет долее, тяжелее, убыточнее».

В 1694 г. Петр I отправляет в Индию посольство во главе с купцом Семеном Маленьким.

Из астраханцев подобрали целовальника (спецпредставителя царя) толмача (переводчика), конвой. Послам удалось достичь Дели, представиться Великому Моголу. Поручение было выполнено. Но на обратном пути в Персидском заливе попали в руки пиратов. В живых остался и сумел вернуться на Родину только астраханец Иван Севрин.

Много нового узнали россияне благодаря неуемной любознательности императора.

ПРЕБЫВАНИЕ ПЕТРА І В АСТРАХАНИ ДО ПЕРСИДСКОГО ПОХОДА

Астраханская губерния была основана в 1717 г. Простиралась от предгорий Кавказа (Кизляр, Терек) до Симбирска (ныне Ульяновск), на востоке включала Гурьев.

В государствах, соседних с ней, было неспокойно. В Персии — междо- усобные войны. Турки вторглись в её пределы, стремясь закрепиться на южном побережье Каспия, и грозились захватить Грузию. Губернатор Волынский докладывал императору, что грузинский царь Вахтанг VI просит защитить христиан, живущих на Кавказе, и предлагает начать военные действия против Персии. С просьбой помочь армянскому народу

неоднократно обращался в Коллегию иностранных дел России владетель Минас Вардапед. Большим опасностям подвергались русские купцы, торговавшие с прикаспийскими странами. Грабили их и шайки персидских разбойников, и абреки кавказских княжеств.

🕇 о мнению Петра I, спокойствие в этом крае и прочные связи с восточными государствами возможны, если юг России будет защищать на Каспии мощный флот. Но его не было. Самодержец повелевает: «Каспийской флотилии быть!» В Верховьях Волги для неё строят сотни судов, больших и малых. И уже 15 мая 1722 г. по Москве-реке отправилась Низовая флотилия в Астрахань. Через 8 дней были в Нижнем Новгороде. Петр I осмотрел строящиеся суда. Многие были не готовы. Он приказывает спустить на воду все корабли, которые осмолены. Строить каюты, устанавливать пушки в ходе плавания. Небывалый случай в кораблестроении.

«В Саратове явился к Петру I 80-летний Аюк-хан калмыцкий. Петр обласкал его и ханшу. Подарил ему часы, парчу etc..., а у него попросил несколько тысяч калмыков для своего похода.» (А.С, Пушкин, История Петра I). И. Бондаренко в книге «Времен минувших отраженье» пишет, что Петр I встречался с Аюкой ещё раз, уже во время пребывания в Астрахани. Петр был в гостях в урочище хана. Русского императора встретили с большой пышностью. Были уточнены цели, задачи калмыцкого войска во время похода, решены спорные вопросы, полностью удовлетворены желания монарха как можно больше узнать о быте калмыцкого народа, его религии, обычаях, познакомиться с воинским мастерством.

Его наш самодержец оценил высоко, посмотрев один прием лучников: выстроившись, они пустили вверх стрелы, которые, упав на землю, образовали круг, в центре его оказались наш царь и калмыцкий хан. В конце Петр I подарил Аюке саблю. «Эта сабля и эти стрелы всегда будут готовы на поражение врагов России», - твердо заверил Аюка» (И. Бондаренко).

15 июня флотилия прибыла в Астрахань. Марсельные корабли встали на якорь на Волге, а островские лодки (лодки для высадки десанта) и ластовые (грузовые) суда вошли в Кутум. Солдат разместили в отстроенном лагере.

Тысячи астраханцев встречали эскадру. Крики «ура», праздничный колокольный звон. На ступеньках Успенского собора встречал императора и его спутников епископ Иоаким, затем отслужили молебен в честь благополучного прибытия.

Величественный Успенский собор восхитил императора: «Во всем государстве нет такого храма!». Осмотрел икону с изображением Сергия Радонежского, которую подарил городу фельдмаршал Шереметьев.

Петр Алексеевич поднялся на Пречистенскую колокольню, знакомился с городом, изучая его сквозь подзорную трубу.

Что он увидел? Безбрежные заволжские дали, Волгу с лесом мачт, десятками судов. Она плескалась прямо у стен Кремля. Здесь же Государева пристань, дальше деловой двор с причалами и доками. С востока к Кремлю примыкал Белый город с 12 башнями на стенах. На берегах Кутума – склады промышленников и купцов. На юго-восток и юго-запад – утопающие в садах слободы. Их окружала стена Земляного города. В центре – массивные каменные гостиные дворы: Русский, Индийский, Армянский, Персидский. Возле них торговые ряды. Сверкали купола православных храмов, рвались в небо стрелы мусульманских минаретов, изумляли своеобразием архитектуры ка-



толические церкви, индийские кумирни. Величественен был вид города сверху. Но внизу... Чуть дальше центра — тесные, неопрятные, заболоченные улицы.

етр I велел их замостить. Для этого Приказал Волынскому оповестить шкиперов и лоцманов, ведущих суда в Астрахань, обязательно привозить несколько пудов кирпича или булыжников. Особенно заболочена была южная часть города. Петр предложил её осушить. Для этого прорыть от Волги до Кутума канал, который стал бы естественным дренажом. Этот замысел его был осуществлен только в 1838 г. Чистота русел малых рек очень заботила монарха. Одно из указаний Волынскому гласило: «В протоке, протекающей из Волги-реки в Кутумову реку, проход очищать во все зимы граблями, для чего сделать 12 грабель железных по данным чертежам. Близ вышереченного устья угол фашинный сделать, дабы воротить быстроту Волги и чтоб не заносило песком устья.» Поражает объем знаний и практическая сметка в одном этом указании. А сколько их было за не очень-то и долгие 53 года его жизни!.

Почти каждый день Петр I на яхте по Кутуму поднимался к Кремлю. В губернской канцелярии решал со своими сподвижниками неотложные дела. Иногда на яхте осматривал окрестности города, сады, особенно внимательно виноградники, где были высажены венгерский и рейнский сорта.

Специально для Петра I построили дворец в лучшем саду города – замановском. (Сад принадлежал стольнику, князю М.Б. Заманову). Здесь бывали многие «птенцы гнезда Петрова». Капитан-лейтенант Соймонов, капитан Верден, адмирал Апраксин, тайный советник Толстой, князь Дмитрий Кантемир, которого Петр I очень ценил за прямоту, честность и огромные знания. Князь владел несколькими языками, был членом Берлинской академии. В походе заведовал турецкой типографией, составлял манифесты к горским народам. В этом дворце читал свои вирши ученик астраханской латинской школы Василий Тредиаковский, будущий первый русский академик, один из основоположников русского стихосложения и русской грамматики. В Ленинграде, в Пушкинском доме, хранится рукописная грамматика с автографом «Ученик латинских школ Василиус Тредиаковиус... 1721 г».

Устраивались и развлечения: выступали певцы, танцоры, гудошники, габоисты, острили карлики. Принимали участие в увеселениях арап П. Сундуков, калмычата, подаренные царю Волынским. В свободное время Петр I работал вместе с садовниками: помогал копать, сажать деревья, объяснял, как устроить поливную машину.

С первого дня прибытия в Астрахань круглосуточно шла энергичная подготов-ка к походу. Все суда тщательно осмотрели. Островские лодки вытащили на берег, проконопатили. Те корабли, что требовали ремонта, - отремонтировали; те, которые нужно было достроить — достроили. Ластовые суда загружались. «На берегах Кутума появились новые кузницы. Кипела смола, стучали топоры, молоты» (А. Марков).

Не хватало рабочих рук. Направили на адмиралтейские работы колодников из астраханского острога. Из ратуши, с кружечного двора, с виноградников забрали всех бондарей, чтобы изготавливать бочки для хранения в походе питьевой воды (бочек требовалось больше тысячи).

Всчитанные месяцы была создана боеспособная флотилия, готовая к серьезным сражениям. Основной базой её Петр I определяет Астрахань, хотя наиболее удобной бухтой для стоянки кораблей была Бакинская.

Но именно в Астрахани по указу его оборудовали более удобную пристань, построили большую верфь, казармы. «При Астраханском порте для военной службы содержать адмиралтейство и морских адмиралтейских служителей и для того построить казармы на осмотренном под строение способном месте» (Указ от ноября 1722 г.)

«Волынскому было приказано основать у Четырех Бугров лоцманскую службу и урочище» (А. Маковский, Б. Радоченко, Каспийская Краснознаменная). Год рождения Каспийской флотилии — 1722.

О походах и сражениях речь впереди.

Т. КОЖЕВНИКОВА

АСТРАХАНСКАЯ ПРАВДА

г.Астрахань, ул.Ленина, 23/20, WWW.KPRFAST.RU, WWW.KPRF.RU, EMAIL: KPRF30@BK.RU, тел.: 512613

Телепрограмма

№ 6 от «17» февраля 2022 года



21 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 05.00, 09.10 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 19.00 Самые Новости

09.50 Жить здорово! 16+ 10.55, 12.10 Модный приговор 22.55 Водить по-русски 16+

13.10, 01.05, 03.05, 17.00 Время покажет 16+

16.00 Мужское / Женское 16+ 18.00 Вечерние новости 18.40 На самом деле 16+

19.45 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 21.30 Т/с «СЕРЕБРЯНЫЙ ВОЛК» 12+

23.20 Вечерний Ургант 16+ 00.00 Познер 16+

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России 12+ 09.00, 14.30, 21.05 Вести. 20.40 Скрытые угрозы 16+ Местное время 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба Борисом Корчевниковым 12+

ДЫХАНИЕ» 16+ эфир 16+

21.20 Т/с «КОГДА ЗАКОНЧИТСЯ «ЧУЖОЙ РАЙОН-3» 16+

Соловьёвым 12+ HTB

06.30 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 07.00, 06.50 Ералаш 0+ 08.25, 10.25 Т/с «МОРСКИЕ 07.15 М/с «Сказки Шрэкова Монолог о времени и о себе» МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ» 12+ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+ 13.25 ЧП 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+

23.35 T/c «ΠËC» 16+

20.00 T/c «ЗОЛОТО» 16+

КУЛЬТУРА 07.30, 08.00, 08.30, 09.30, 11.00, 15.55 X/ф «ГОДЗИЛЛА» 16+ 16.00, 20.30, 00.50 Новости 18.25 культуры 12+ 07.35 Пешком... 12+ Невский невозможного. Олег рубеж-2» 12+ Теория Каравайчук 12+ 08.35, 02.00 Д/ф «Дамы и господа доисторических времен» 12+ 09.35 M/ф «Либретто» 12+ 09.50 X/ф «ЖДИТЕ «ДЖОНА 05.00, 09.10 Доброе утро ГРАФТОНА» 12+ 11.15 Наблюдатель 12+ 12.10, 01.10 XX век. Поет Тамара 10.55, 02.20 Модный приговор международного фестиваля 15.15, 03.10 Давай поженимся! Новости дня 16+ искусств в Сочи Юрия Башмета 16+

ПОНЕДЕЛЬНИКА» 0+ 15.15 Д/ф «Лингвистический 18.40 На самом деле 16+ детектив. Андрей Зализняк» 19.45 Пусть говорят 16+ 16.05 Новости. Подробно. Арт 21.30 Т/с «СЕРЕБРЯНЫЙ ВОЛК» 19.30 Специальный репортаж разговаривают» 12+

Агора. Ток-Шоу Михаилом Швыдким 12+

17.40 X/ф «БУМБАРАШ» 0+ 18.45, 02.55 Фестиваль 12+ Д/ф железная стена» 12+

20.45 Главная роль 12+ 21.05 Правила жизни 12+

классика... 12+ 22.15 Линия жизни 12+ 23.10 «ВРЕМЯ ЖЕЛАНИЙ» 12+

PEH TB 07.00 Документальный проект эфир 16+ 08.00 С бодрым утром! 16+

09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 23.20 Вечер с Владимиром Новости 16+ 10.00 Засекреченные списки

12.00 Как устроен мир 16+ 13.00, 17.00, 20.00 112 16+

ПОНЕДЕЛЬНИК 14.00 Загадки человечества 16+ 08.25, 10.25 Т/с «МОРСКИЕ 6+ 15.00 Невероятно интересные ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+ 08 истории 16+ 16.00 спецпроект 16+ 18.00 Тайны Чапман 16+ гипотезы 16+ 21.00 X/ф «ХИТМЭН» 16+

ЗВЕЗДА

08.00 Сегодня утром 12+ 14.10, 15.15 Давай поженимся! 10.00, 14.00, 19.00, 22.15 07.35 Пешком... 12+ Новости дня 16+ 10.20, 19.30 репортаж 16+ 10.40 Х/ф МУЖЧИН!» 12+

14.25 Не факт! 12+ 15.00 Военные новости 16+ 15.05 T/c «ВИКИНГ» 16+

и легендарная. Советской армии» 16+ 21.25 Д/с «Загадки века» 12+

пятый

человека с 06.00, 10.00, 14.00, 18.30, 04.20 16.05 Новости. Известия 16+ 08.10, 09.05 16.20 12.40, 18.40 60 минут 12+ 06.40, 07.25, 08.10, 09.05 16.20 Передви 14.55, 02.20 Х/ф «ВТОРОЕ «РАСКАЛЕННЫЙ ПЕРИМЕТР» Александр Борисов 12+ 16+ 17.15 Андрей Малахов. Прямой 10.25, 11.20, 12.20, 13.20, 14.25, классика... 12+ 14.40, 15.40, 16.35, 17.30 Т/с 17.30 Цвет времени. Карандаш

02.15, 03.05, 03.40 «СЛЕД» 12+ CTC

болота» 6+ 07.30 M/c «Как приручить 22.30 велил 2 23.15 Х/ф дракона. Легенды» 6+ 08.00 M/c «Том и Джерри» 0+ 09.00 X/ф «ПАРК ЮРСКОГО ПЕРИОДА» 16+ 11.30 Затерянный мир 16+ 14.05 X/ф «ПАРК ЮРСКОГО 08.00 С бодрым утром! 16+ ПЕРИОДА-3» 16+ «ГОДЗИЛЛА-2. Х/ф КОРОЛЬ МОНСТРОВ» 16+ 21.00 Не дрогни! 16+

ВТОРНИК 22 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

09.00, 12.00, 15.00 Новости 09.50 Жить здорово! 16+

16.00, 03.50 Мужское 13.30 X/ф «ДОЖИВЕМ ДО Женское 16+ 18.00 Вечерние новости

> 21.00 Время 16+

Юбилейный концерт 19.50 c 22.25 Вячеслава Бутусова 12+ 17.20 «ЗАБЫТОЕ РЕМЕСЛО» 00.25 Познер. Гость Вячеслав Советской армии» 16+ Бутусов 16+

РОССИЯ

«История 05.00, 09.30 Утро России 12+ Местное время 09.55 O самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести Т/с Нескучная 11.30 Судьба человека Борисом Корчевниковым 12+ 12.40, 18.40 60 минут 12+ 14.55, 03.00 X/ф «ВТОРОЕ «ЧУЖОЙ РАЙОН-3» 16+ ДЫХАНИЕ» 16+ 17.15 Андрей Малахов. Прямой ДЬЯВОЛЫ. СУДЬБЫ» 16+

Соловьёвым 12+

ФЕВРАЛЬ» 12+

HTB 06.30 Утро. Самое лучшее 16+ |08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, |07.35 М/ф «Забавные истории» |09.00, 14.00, 19.00 Новости дня культуры 12+ 23.15 Сегодня

13.25 ЧП 16+ Документальный 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+ шокирующие 20.00 T/c «ЗОЛОТО» 16+

23.35 T/c «ΠËC» 16+

КУЛЬТУРА 07.30, 08.00, 08.30, 09.30, 11.00, 19.30, 20.00, 20.30 Сеня-Федя 13.15, 14.15 Легенды армии. 13.00 Дневник XV зимнего 16.00, 20.30, 00.50 Новости 16+ культуры 12+ 08.05, 21.05 Правила жизни 12+ 23.05 X/ф «ЦЫПОЧКА» 16+ Специальный 08.35 «Франция. Путешествие во времени» 12+

«БЕРЕГИТЕ 09.35 Цвет времени. Анатолий Зверев 12+ 12.20, 22.25 Открытый эфир 09.50 X/ф «ЖДИТЕ «ДЖОНА ГРАФТОНА» 12+ 11.15 Наблюдатель 12+

Юбилейный вечер 12+ 19.50 Д/с «Непобедимая 13.00 Дневник XV зимнего БАДАБЕР» 16+ История международного фестиваля 15.55 Концерт Ансамбля имени 03.30, 04.15, 04.55, 05.40 Т/с

13.30 X/ф «ВАНЯ» 12+ войны» 12+

Книги 12+ Передвижники. Сати. 16.50 фильма «Офицеры» 12+

ФЕВРАЛЬ» 12+ 18.45, 19.45 Т/с «МОРСКИЕ 23.20 Вечер с Владимиром ДЬЯВОЛЫ. СУДЬБЫ» 16+ 18.45 02.55 ФОСТИРОВ 13.45 12+ 18.45, 02.55 Фестиваль 12+ 20.40, 21.35, 22.25, 23.20, 01.30, 19.40 «История семеновского 11.20 Юмор! Юмор! Юмор!!! 10.30 Х/ф «(НЕ)ИДЕАЛЬНЫЙ небываемое 16+ полка, или бываетъ» 12+

> 22.30 Белая студия 12+ «БАЛЛАДА

20.45 Главная роль 12+

СОЛДАТЕ» 0+ PEH TB

07.00 Документальный проект 23.50 X/ф «ЭКИПАЖ» 6+ 16+ Новости 16+

10.00, 16.00 Засекреченные Сегодня списки 16+ 12.00 Как устроен мир 16+ ковчег. 21.55 X/ф «ТИХООКЕАНСКИЙ 13.00, 17.00, 20.00 112 16+

14.00 Загадки человечества 16+ ОДИН ЗА ВСЕХ» 16+ 15.00 Невероятно интересные 17.00 истории 16+

18.00 Тайны Чапман 16+ шокирующие 12+ 19.00 Самые гипотезы 16+

21.00 X/ф «ХИТМЭН» 16+ 22.55 Водить по-русски 16+

ЗВЕЗДА

08.00 Сегодня утром 12+ 13.00 Дневник XV зимнего 12.10, 17.00 Время покажет 16+ 10.00, 14.00, 19.00, 22.15 СОЛДАТЕ» 0+ 10.20 Χ/ф /ПЕРЕПЕЛИЦА» 12+ 12.20, 22.25 Открытый эфир 12+ 14.25 Не факт! 12+ 15.00 Военные новости 16+ 15.05 T/c «ВИКИНГ-2» 16+

16+ Д/с «Непобедимая БЕРГАМО» 0+ и легендарная. 20.40 Легенды кино 12+

21.25 Улика из прошлого 16+ ПЯТЫЙ преображенского полка, или 09.00, 14.30, 21.05 Вести. 06.00, 10.00, 14.00, 18.30, 04.20 18.30 Д/ф «Через минное Поле 23.20 Вечер с Владимиром Мадагаскар» 6+ Известия 16+ 06.25, 07.10, 08.00, 08.55 19.30 «УЛИЦЫ с ФОНАРЕЙ-3» 16+ 10.25, 11.20, 12.20, 13.20, 22.00 «МЕРТВЫЙ СЕЗОН» 0+ 14.25, 14.40, 15.40, 16.35, 17.25 18.45, 19.45 Т/с «МОРСКИЕ 07.35 Х/ф «МЕРЦАЮЩИЙ» 16+ |20.40, 21.35, 22.25, 23.20, 01.30, |11.20 X/ф «РЭД 2» 12+ | 21.20 Т/с «КОГДА ЗАКОНЧИТСЯ | 02.15, 03.05, 03.40 «СЛЕД» 12+ | 13.35 Х/ф «ХАОС» 16+

07.00, 06.50 Ералаш 0+ 07.05 M/c «Три кота» 0+ 07.15 M/c «Сказки Шрэкова болота» 6+

08.00 M/c «Том и Джерри» 0+ 09.00, 04.45 «ВОРОНИНЫ» 16+ | 10.00 Легенды армии. Дмитрий Жизнь на вулкане» 12+ 11.00 Уральские пельмени. Лавриненко 12+ CmexBook 16+ 11.25 X/ф «МАКС ПЭЙН» 16+ 13.20 Полный блэкаут 16+

14.10 Шоу пельменей» 16+ 15.45 T/c «ДЫЛДЫ» 16+

21.00 X/ф «ПОЛТОРА ШПИОНА» 12+

16+

СРЕДА 23 ФЕВРАЛЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 Доброе утро 10.00, 12.00 Новости 12.10 XX век. Владимир Этуш. 10.05 Александр Невский 12+ 12.10 Х/ф

искусств в Сочи Юрия Башмета Александрова в Большом «ДЖУЛЬБАРС» 0+ театре 12+

15.05 Д/ф «Познавая цвет Николая Расторгуева и группы 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Т/с «Любэ» 12+ Подробно. 19.00 Х/ф «СИРИЙСКАЯ 16+ COHATA» 16+

21.00 Время 21.20 X/ф «ОФИЦЕРЫ» 6+

РОССИЯ

10.10 Сто к одному 12+ 11.00, 20.00 Вести

12.25 ЛЮБВИ» 12+ 21.35 Д/ф «Евгений Куропатков. 16.10 Х/ф «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ 16+ 18.00 Большой праздничный каникулах» 6+

концерт, посвящённый Дню 18.20 М/ф «Монстры О защитника Отечества. Прямая каникулах-2» 6+ трансляция 12+

21.05 Вести. Местное время 21.20 X/ф «ОГОНЬ» 6+

HTB

09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 07.35, 08.20 «ОТСТАВНИК» 16+ 08.00, 10.00, 16.00, 19.00

10.20 X/ф «ОТСТАВНИК-2» 16+ 12.20 X/ф «ОТСТАВНИК-3» 16+ 14.30, 16.20 X/ф «ОТСТАВНИК. Новости

СПАСТИ ВРАГА» 16+ 19.40 X/ф «ДИНА И ДОБЕРМАН» покажет 16+

КУЛЬТУРА

08.50 X/ф «БУМБАРАШ» 0+ 11.00 Обыкновенный концерт 19.45 Пусть говорят 16+

11.30 Х/ф «БАЛЛАДА 13.00 Дневник XV зимнего 23.25 Большая игра 16+ «МАКСИМ международного фестиваля искусств в Сочи Юрия Башмета

> 13.30 Д/ф Нормальные герои всегда идут Местное время в обход» 12+

15.00 X/ф «ТРУФФАЛЬДИНО ИЗ Борисом Корчевниковым 12+ история 17.15 Концерт Ансамбля песни 14.55 Х/ф «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ ДЬЯВОЛЫ. СУДЬБЫ» 16+

> в Большом театре России. эфир 16+ Посвящение Халилову (кат12+) (кат12+) 12+ ФЕВРАЛЬ» 12+ к пророкам» 12+

РАЗБИТЫХ АМФИБИЯ» 0+ 21.05 Романтика романса 12+

PEH TB

09.20 X/ф «РЭД» 12+ 15.45, 17.30 «МЕХАНИК» 16+ 19.30 X/ф «ПАРКЕР» 16+ 21.50 X/φ «ΜΕΓ» 16+ 00.00 X/ф «АДРЕНАЛИН 2» 18+

16+

ЗВЕЗДА

09.15 Легенды армии. Лидия 08.05 Правила жизни 12+ Литвяк 12+ 10.50 Легенды армии. Марат 12+ Ахметшин 12+

11.40 Легенды армии. Иван БЕРГАМО» 0+ «Уральских Колос 12+ 12.25 Легенды армии. Асхат Зиганшин 12+

> армии. 12+ 14.25 Легенды Долинский 12+

15.10 Легенды армии. Всеволод Бобров 12+ 16.05, 19.20 Т/с «БАТЯ» 16+

ПЯТЫЙ

06.05, 06.45 Д/ф «Моя родная _{Нижегородский} гипюр 12+ Армия» 12+ «КРЕПОСТЬ 07.30, 08.25, 09.25, 10.25. 11.25, 12.35, 13.35, 14.35, 02.35, 18.45, 02.40 Фестиваль 12+ 15.35 T/c «РЖЕВ» 12+ 17.20 Юбилейный концерт 18.00 T/c «ТУРИСТ» 16+

CTC

07.00, 06.50 Ералаш 0+ Нескучная 23.05 Концерт к 50-летию 07.05 М/с «Три кота» 0+ 07.15 М/с «Рождественские истории» 6+ 07.30 M/c «Забавные истории» 08.00 M/c «Том и Джерри» 0+ МУЖЧИНА» 12+ «МАРШРУТЫ 12.20 Х/ф «ЦЫПОЧКА» 16+ 14.25 X/ф «ПОЛТОРА ШПИОНА» М/ф «Монстры

16.30 20.05 М/ф «Монстры

каникулах-3. Море зовёт» 6+ «ПОСЛЕДНИЙ 22.00 Х/ф БОГАТЫРЬ» 12+

ЧЕТВЕРГ 24 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 05.00, 09.10 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 12.20, 22.25 Открытый эфир 12+

09.50 Жить здорово! 16+ Х/ф «ОТСТАВНИК. 10.55 Модный приговор 0+ 12.10, 01.30, 03.05, 17.00 Время 12+

15.15 Давай поженимся! 16+ 16.00 Мужское / Женское 16+ 18.00 Вечерние новости 18.40 На самом деле 16+

21.00 Время O 21.30 X/ф «КРАСНЫЙ ПРИЗРАК» 16+

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России 12+ «Айболит-66. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. 09.55 О самом главном 12+ 11.30 12.40, 18.40 60 минут 12+ и пляски Российской Армии МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ» 12+ 20.40, 21.35, 22.20, 23.20, 01.30 имени А.В. Александрова 17.15 Андрей Малахов. Прямой 02.20, 03.05, 03.40 «СЛЕД» 12+ Валерию 21.20 T/c «КОГДА ЗАКОНЧИТСЯ

> Соловьёвым 12+ **HTB** 13.25 ЧП 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+ 20.00 T/c «ЗОЛОТО» 16+ 23.45 ЧП. Расследование 16+

КУЛЬТУРА

07.30, 08.00, 08.30, 09.30, 11.00, 16.00, 20.30, 00.40 Новости 07.35 Пешком... 12+

08.35, 01.45 Д/ф «Неаполь. 09.35 Цвет времени. Ар-деко

09.50 X/ф «ТРУФФАЛЬДИНО ИЗ 11.15 Наблюдатель 12+

12.10, 01.00 XX век. «Иосиф Бродский. Поэт о поэтах» 12+ Марк Евтюхин и Олег Ермаков международного фестиваля

Владимир Филиппов и Фёдор 13.25 «ВСЕМ - СПАСИБО!..» 12+ 15.00 Цвет времени. Рене

искусств в Сочи Юрия Башмета

Магритт 12+ 15.15 Острова 12+

16.05 Новости. Подробно. Театр 12+

16.20 Пряничный домик 16.50 2 Верник 2 12+ 17.35 «МЕРТВЫЙ СЕЗОН» 0+

19.35 Линия жизни 12+ 20.45 Главная роль 12+ 21.05 Открытая книга. Игорь Волгин. «Странные сближенья»

«ОТПУСК ЗА ПЕРИОД СЛУЖБЫ» 21.35 Д/ф «Наш, только наш» 22.20 Энигма. Теодор Курентзис

23.05 X/ф «ПАРАД ПЛАНЕТ» 0+

PEH TB 08.00 С бодрым утром! 16+ 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 Новости 16+ 10.00 Засекреченные списки 16+ 12.00 Как устроен мир 16+ 13.00, 17.00, 20.00 112 16+

14.00. 00.25 Загадки человечества 16+ 15.00 Невероятно интересные

истории 16+ 16.00 Неизвестная история 16+ 18.00 Тайны Чапман 16+ 19.00 Самые шокирующие

гипотезы 16+ 21.00 X/ф «АЛИТА» 16+ 23.30 Смотреть всем! 16+

ЗВЕЗДА

08.00 Сегодня утром 12+ 10.00, 14.00, 19.00, 22.15 Новости дня 16+ 10.20 X/ф «ОЦЕОЛА» 12+

14.25 Не факт! 12+ 15.00 Военные новости 16+ 15.05 Д/с «Оружие Победы»

15.15, 03.45 T/c «ЖАЖДА» 16+ 19.30 Специальный репортаж

16+ 19.50 Д/с «Непобедимая легендарная. История Российской армии» 16+ 20.40 Легенды кино. Владислав Дворжецкий 12+

21.25 Код доступа 12+

ПЯТЫЙ 06.00, 10.00, 14.00, 18.30, 04.20 Известия 16+ 06.25, 06.50, 07.40, 08.35 T/c «ДЖУЛЬБАРС» 0+ 09.35 День ангела 0+ 14.10, 03.10 Д/ф «Как животные 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 10.25, 11.20, 12.15, 13.10, 14.25, Судьба человека с 14.30, 15.25, 16.25, 17.25 Т/с «ГОСПОДА ОФИЦЕРЫ» 12+ 18.45, 19.45 Т/с «МОРСКИЕ 20.40, 21.35, 22.20, 23.20, 01.30

«Страстный 07.35 М/ф 08.00 M/c «Том и Джерри» 0+ 09.00, 19.00, 20.00, 20.30 Сеня-Федя 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 10.00 Уральские пельмени. СОБАК» 0+ 12.00 «КОШКИ ПРОТИВ СОБАК. МЕСТЬ КИТТИ ГАЛОР» 0+ 13.35 Полный блэкаут 16+ 14.10 Шоу «Уральских пельменей» 16+ 15.45 T/c «ДЫЛДЫ» 16+

21.00 X/ф «ВАЛЕРИАН И ГОРОД ТЫСЯЧИ ПЛАНЕТ» 16+ ПЯТНИЦА 25 ФЕВРАЛЯ

г.Астрахань, ул.Ленина, 23/20, WWW.KPRFAST.RU, WWW.KPRF.RU, EMAIL: KPRF30@BK.RU, тел.: 512613

Телепрограмма

№ 6 от «17» февраля 2022 года



ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.10 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00 Новости 09.50 Жить здорово! 16+ 10.55 Модный приговор 0+ 12.10, 17.00 Время покажет 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.00 Мужское / Женское 16+ 18.00 Вечерние новости 18.40 Человек и закон 16+ 19.45 Поле чудес 16+ 21.00 Время 21.30 Голос. Дети. Новый сезон

23.05 Вечерний Ургант 16+

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России 12+ 09.00, 14.30, 20.45 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+ 12.40, 18.40 60 минут 12+ 14.55 «ПОСТОРОННЯЯ» 12+ 17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+ 21.00 Юморина 16+ 23.50 X/ф «ОГОНЬ» 6+

HTB

06.30 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 08.25 Мои университеты. Будущее за настоящим 6+ ДЬЯВОЛЫ» 16+ ВОЙНЫ» 16+ 13.25 ЧП 16+ 16.45 ДНК 16+ 17.55 Жди меня 12+ 20.00 T/c «ЗОЛОТО» 16+

23.25 Своя правда 16+

КУЛЬТУРА 07.30, 08.00, 08.30, 09.30, 11.00, XAJIK» 16+ 16.00, 20.30, 00.40 Новости культуры 12+ 07.35 Пешком... 12+ 08.05 Правила жизни 12+ 08.35 Д/ф «Душа Петербурга» 09.35, 18.45 T/c «ЗАБЫТОЕ 09.00 Умницы и умники 12+ РЕМЕСЛО» 12+ 09.50 X/ф «ТРУФФАЛЬДИНО ИЗ 10.00, 12.00 Новости БЕРГАМО» 0+ 11.20 ДЕВУШКА» 0+ 12.50 Открытая книга. Игорь 15.20 Волгин. Странные сближенья миллионером? 12+ 13.15 АМФИБИЯ» 0+ 14.50 Д/ф «Франция. Замок 21.20 Шенонсо» 12+ Находчивых. Высшая лига 16+ 15.20 Власть факта. Священный 23.35 Музыкальная премия союз и трудный выбор «Жара» 12+ Александра I 12+ 16.05 Письма из провинции 12+ 16.35 Энигма.

17.20 Цвет времени. Эдвард Мунк. Крик 12+ 17.35 «МЕРТВЫЙ СЕЗОН» 0+

Курентзис 12+

19.00

19.00 Билет в большой 12+ 19.45 «Другая история» 12+ 20.45 Смехоностальгия 12+ 21.15 Линия жизни 12+

22.15 X/ф «КОГДА ДЕРЕВЬЯ 16+ БЫЛИ БОЛЬШИМИ» 0+

PEH TB

10.00 21.00 X/φ «3AΓC» 12+ 07.00, 06.00, Документальный проект 16+ 08.00 С бодрым утром! 16+ 09.30, 13.30, 17.30 Новости 16+ 12.00 Как устроен мир 16+ 13.00, 17.00 112 16+ 14.00 Загадки человечества 16+ Зиминым 0+ 15.00, 05.35 Невероятно 08.50 Поедем, поедим! 0+ интересные истории 16+ 16.00 Засекреченные списки 18.00 Тайны Чапман 16+

Х/ф

СПРАВЕДЛИВОСТИ» 16+ 21.15 «ЧУДО-ЖЕНЩИНА» 16+ эфир.₁16+ Прямой PEH-TB. 19.00 Бойцовский клуб Магомед Исмаилов (Россия) телевидение 16+ (Нигерия) 16+

ЗВЕЗДА

07.00, 10.20 X/ф «ЮНОСТЬ 23.25 ПЕТРА» 12+ 10.00, 14.00, 19.00, 22.15 Новости дня 16+ 10.40 X/ф «В НАЧАЛЕ СЛАВНЫХ работнике его балде» 12+ ДЕЛ» 12+ 13.35, 14.25, 15.05 «ЛИЧНЫЙ НОМЕР» 16+ 15.00 Военные новости 16+ 19.40, 22.25 16.25, «ЗЕМЛЯК» 16+

ПЯТЫЙ

06.00, 10.00, 14.00 Известия 16+ 06.25, 07.15, 08.10 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-3» 16+ 09.05, 10.25 T/c «РЖЕВ» 12+ 11.55 T/c «ТУРИСТ» 16+ 14.25. 15.25. 16.20. 17.25 T/c «ОТПУСК ЗА ПЕРИОД СЛУЖБЫ» 18.25. 19.25 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СУДЬБЫ» 16+ 20.20, 21.15, 22.05, 23.00, 23.55

T/c «СЛЕД» 12+

CTC 07.00, 06.50 Ералаш 0+ 07.05 M/c «Три кота» 0+ 09.25, 10.25 T/c «МОРСКИЕ 07.15 M/c «Как приручить 23.00 Агора. Ток-Шоу дракона. Легенды» 6+ 11.00, 14.00 T/c «МЕНТОВСКИЕ 07.35 М/ф «Как приручить дракона. Возвращение» 6+ 08.00 M/c «Том и Джерри» 0+ 09.00 Сеня-Федя 16+ 10.00. 04.55 «ВОРОНИНЫ» 16+ 11.00 «ВСПОМНИТЬ ВСЁ» 16+ 13.15, 20.30 Шоу «Уральских пельменей» 16+ «НЕВЕРОЯТНЫЙ 22.00 Х/ф

СУББОТА 26 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 06.00 Доброе утро. Суббота 09.45 Слово пастыря 0+ 10.05 X/ф «ДИНАМО» 12+ «ЛЮБИМАЯ 11.15, 12.15 Видели видео? 0+ 13.30 X/ф «РАБА ЛЮБВИ» 12+ Кто хочет 17.00 Точь-в-точь 16+ «ЧЕЛОВЕК- 19.20 Сегодня вечером 16+ 21.00 Время Клуб Веселых

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота 12+ Теодор 08.00 Вести. Местное время 08.20 Местное время. Суббота 08.35 По секрету всему свету 19.15 Задело! 16+

09.00 Формула еды 12+ 09.25 Пятеро на одного 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00 Вести 11.30 Юмор! Юмор! Юмор!!!

12.50 Доктор Мясников 12+ 18.00 Привет, Андрей! 12+ 20.00 Вести в субботу

07.20 Смотр 0+ 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня 08.20 Готовим с Алексеем 09.25 Едим дома 0+ 10.20 Главная дорога 16+ 11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+

«ЛИГА 12.00 Квартирный вопрос 0+

13.05 Однажды... 16+

14.00 Своя игра 0+ 15.00, 16.20 Следствие вели

Центрально Оланреваджу Дуродола 20.20 Ты не поверишь! 16+ 21.20 Секрет на миллион Дарья Юргенс 16+ Международная 17.40

> пилорама 16+ КУЛЬТУРА 08.05 «Сказка о попе и 09.25 X/ф «КОГДА ДЕРЕВЬЯ X/Ф БЫЛИ БОЛЬШИМИ» 0+ 11.00 Передвижники. Николай Кузнецов 12+ Т/с 11.30 X/ф «АННА НА ШЕЕ» 0+ 12.55 «Спасти от варваров» 12+ 12+ Заводской блокнот 12+

14.05, 02.30 Д/ф «Эти огненные 07.40 Часовой 12+ фламинго. В мире красок и 08.10 Здоровье 16+ тайн» 12+ 15.00 Рассказы из русской 10.10 Жизнь других 12+ истории. XVIII век 12+ III всероссийский 13.55 конкурс молодых музыкантов Алентовой. «Как долго я тебя «Созвездие» 12+

18.10 X/ф «СТАРАЯ, СТАРАЯ 15.00 «ШИРЛИ-МЫРЛИ» 16+ CKA3KA» 12+ 19.40 «Технологии счастья» 12+ Галкина (кат12+) 12+ ЗАГАДОК» 12+

20.50 X/ф «ЗАБЫТАЯ МЕЛОДИЯ 21.00 Время ДЛЯ ФЛЕЙТЫ» 12+

Михаилом Швыдким 12+ PEH TB

08.00 «ПЕРВЫЙ УДАР» 16+ 09.30 О вкусной и здоровой 09.25 Утренняя почта 12+ пище 16+ 10.00 Минтранс 16+ 11.00 Самая программа 16+ 12.00 Знаете ли вы, что? 16+ 13.00 Наука и техника 16+ 14.05 Военная тайна 16+ 15.05 СОВБЕЗ 16+

16.10 Документальный 12+ спецпроект 16+ 17.10 Засекреченные списки Владимиром Соловьёвым 12+ 16+ 18.10 X/φ «ΠΑΡΚΕΡ» 16+ 20.30 Х/ф ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ̈́» 16+

22.55 «ЗАКОНОПОСЛУШНЫЙ

ГРАЖДАНИН» 16+

ЗВЕЗДА

07.45,09.15 X/ф «НЕЗНАКОМЫЙ 14.00 Своя игра 0+ НАСЛЕДНИК» 12+ 09.00, 14.00, 19.00 Новости дня 16+ 16+

09.40 Морской бой 6+ 10.45 Круиз-контроль 12+ 11.15 Легенды цирка 12+ 11.45 Улика из прошлого 16+ 12.35 Д/с «Война миров» 16+

13.30 Не факт! 12+ 14.15 СССР. Знак качества 12+ 15.05, 19.30 «ГАИШНИКИ» 16+

ПЯТЫЙ

06.00, 06.25, 07.05, 08.25, 09.10 10.30 Мы - грамотеи! 12+ Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА» 11.10 Х/ф «ПОРТРЕТ ЖЕНЫ 07.40 T/c «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ 12.35, ПЯТЁРКА-4» 16+ 10.00 Светская хроника 16+ 11.00 Они Документальное рождения расследование 12+ 11.50, 12.50, 13.50, 14.50 Т/с Теория невозможного 12+ «CTAЖEР» 18+

00.05 T/c «СЛЕД» 12+

CTC 07.00, 06.50 Ералаш 0+ 07.05 M/c «Фиксики» 0+ 07.25 M/ф «Василёк» 0+ 07.35 М/ф «Верлиока» 0+ 07.45 M/c «Три кота» 0+ 08.30 M/c «Том и Джерри» 0+ 09.00 M/c «Лекс и Плу. 350-летия

Космические таксисты» 6+ 09.25, 11.55 Шоу «Уральских пельменей» 16+

10.00, 10.30 ПроСТО кухня 12+ 11.00 Не дрогни! 16+ 13.20 X/ф «ПИКСЕЛИ» 12+ 15.25 X/ф «ДЖЕК - ПОКОРИТЕЛЬ ВЕЛИКАНОВ» 12+

«ПОСЛЕДНИЙ Х/ф БОГАТЫРЬ» 12+ 20.00 М/ф «Семейка Крудс» 6+

22.00 X/ф «МУЛАН» 12+ ВОСКРЕСЕНЬЕ 27 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 06.00, 10.00, 12.00 Новости 06.10 Время собирать камни

13.35 Человеческий фактор. 06.55 Играй, гармонь любимая 12+

09.20 Непутевые заметки 12+ 11.15, 12.15 Видели видео? 0+ К юбилею Верь

искала...» 12+ 17.45 Концерт Максима 20.25 Т/с «ЭНЦИКЛОПЕДИЯ 19.05 Две звезды. Отцы и дети

Финал 12+ 22.00 «УРОКИ ФАРСИ» 16+

РОССИЯ

07.15 Устами младенца 12+ 08.00 Местное время 08.35 Когда все дома 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00 Вести полезная 11.30 Парад юмора 16+ 13.50 «ТОЧКА КИПЕНИЯ» 16+ 17.50 Танцы со Звёздами. Новый сезон 12+ 20.00 Вести недели 22.00 Москва. Кремль. Путин

22.40 Воскресный вечер

HTB 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня х/ф 08.20 У нас выигрывают! 12+ 10.20 Первая передача 16+ 11.00 Чудо техники 12+ 12.00 Дачный ответ 0+ 13.00 НашПотребНадзор 16+ 15.00, 16.20 Следствие вели.

18.00 Новые русские сенсации 19.00 Итоги недели 16+ 20.10 Маска. Новый сезон 12+

23.35 Звезды сошлись 16+ КУЛЬТУРА

08.05 «Храбрый олененок» 12+ 08.30 Х/ф «СТАРАЯ, СТАРАЯ CKA3KA» 12+ 10.00 Обыкновенный концерт

ХУДОЖНИКА» 12+

02.40 Диалоги животных. Зоопарк Нижнего Новгорода «Лимпопо» 12+ потрясли 13.20 К 85-летию со Александра Панченко. Невский ковчег 13.45 T/c «АРХИ-ВАЖНО» 12+ 15.45, 16.35, 17.20, 18.15, 19.00, 14.15 Игра в бисер 12+ 19.55, 20.40, 21.25, 22.20, 23.15, 14.55 Рассказы из русской

истории. XVIII век 12+ Х/ф «ВНЕЗАПНО ПРОШЛЫМ ЛЕТОМ» 16+ 18.10 Пешком... 12+ 18.40 Линия жизни 12+

19.35 Романтика романса 12+ 20.30 Новости культуры 12+ 21.10 «ЧИСТОЕ НЕБО» 12+ 23.00 Гала-концерт в чест

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. В соответствии с законом «О СМИ» письма читателей используются по усмотрению редакции. Редакция может опубликовать статьи для обсуждения

парижской

не разделяя точку зрения автора. При перепечатке ссылка обязательна Ответственность за точность фактов, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах содержатся факты, не подлежащие открытой публикации, несет автор письма

национальной оперы 12+

PEH TB 09.40 Х/ф НАЛЕТЧИКИ» 16+ 11.45 «НЕУПРАВЛЯЕМЫЙ» 16+ 13.40, 15.30 «МЕХАНИК» 16+ Х/ф 17.25 ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ» 16+

19.45 X/φ «ΜΕΓ» 16+ 21.55 X/ф «ЗАСТУПНИК» 16+ 00.00 Добров в эфире 16+

ЗВЕЗДА

10.00 Новости недели 16+ 10.25 Служу России 12+ 10.55 Военная приемка 12+ 11.45 Скрытые угрозы 16+ 12.30 Д/с материалы» 16+ 13.20 Код доступа 12+ 14.15 Д/ф «Битва оружейников. 09.50 Х/ф «ПИКСЕЛИ» 12+

Автоматические снайперские 11.55 М/ф винтовки. СВД против M21» каникулах» 6+ 15.00 T/c

ОСОБОЙ ВАЖНОСТИ» 16+ 19.00 Главное 16+ 20.25 Д/с «Легенды советского сыска» 16+

23.45 «Сделано в СССР» 12+

09.05, 01.50, 02.40 «МЕДВЕЖЬЯ ХВАТКА» 16+ «ВЗРЫВ T/c «МАЛЬЧИКИ- ПРОШЛОГО» 16+ 16.40, 17.35, 18.30, 20.20, 21.15, 22.10, 23.05, 00.00, 00.55 T/c «УСЛОВНЫЙ МЕНТ-2» 16+ «ГНЕВ 19.25 Экстремальный спорт 16+

CTC

07.00, 06.50 Ералаш 0+ 07.05 M/c «Фиксики» 0+ 07.25 М/ф «Где я его видел?» 07.35 М/ф «Впервые на арене» 07.45 M/c «Три кота» 0+

«Секретные 08.30 М/с «Царевны» 0+ 08.55 Шоу пельменей» 16-«Монстры

13.40 М/ф «Монстры «КУРЬЕРСКИЙ каникулах-2» 6+

15.25 М/ф «Монстры на каникулах-3. Море зовёт» 6+ 17.20 X/ф «МУЛАН» 12+ 19.35 X/ф «ПЕРСИ ДЖЕКСОН И ПОХИТИТЕЛЬ МОЛНИЙ» 12+ 22.00 X/ф «ПЕРСИ ДЖЕКСОН И

ПЯТЫЙ



Поздравляем!

Коммунисты Астраханского областного отделения КПРФ и комсомольцы Астраханского области искренне поздравляют с юбилеем члена ЦК КПРФ, Второго секретаря Астраханского обкома КПРФ, члена Бюро ЦК ЛКСМ РФ, комсорга ЦК ЛКСМ РФ по Южному федеральному округу, депутата Астраханской Городской Думы ХАЛИТА АНДРЕЕВИЧА АИТОВА!

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, комсомольского задора и побед в борьбе за наше общее дело!

Поздравляем!

Сердечно поздравляем с наступившим юбилеем врача-трансфузиолога 1-й категории Областного Центра крови ИВАнова андрея вячеславовича. Желаем здоровья, долголетя, успехов в его благородной трудовой деятельности.

> Родные, друзья, коллеги, многочисленные доноры.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В воскресенье, 20 февраля, в 14:00 в обкоме КПРФ (ул. Ленина, 23/20) состоится праздничный концерт, посвящённый Дню Советской Армии и ВМФ.

Адрес редакции: 414000, Астрахань, ул. Ленина, д 23/20. Email: Криf30@bk.ru тел 512613. Компьютерный набор и верстка редакции Номер подписан в печать 16.02.2022 г.

По графику в 12.00. Фактически в 12.00 Отпечатано в ГП АО ИПК «Волга», 414000, Россия, го-род Астрахань, улица Набережная 1 Мая, дом 75/улица Шаумяна, дом 48.

Заказ № 14136 Тираж 1100 экз. Цена свободная



"Астраханская правда".

Учредитель Астраханское областное отделение
политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».
Издатель АНО «Редакция газеты «Астраханская правда».
Адрес издателя: 414000, г.Астрахань,
ул. Ленина, д 23/20. Подписной индекс П 5284,
ета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых коммуникаций по Астраханской области.
Регистрационный № ПИ № ТУ3000100 от 3 ноября 2010 года.

Главный редактор А.М.ТОКАРЕВ.